

Vörösvidek

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII., Múzeum krt. 11/16. Budapest

egyetlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409.
Postatakarékpénztári csekk-száma: 34-141

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

VIII. Edward lemondásának kihirdetését várja az Angol birodalom

London, december 10.

A Daily Express szerint VIII. Edward leiratban közli elhatározását a kormány tagjaival. A leirat szerdán este került a miniszterek elé. Baldwin mai nyilatkozatának ez a leirat lesz az alapja. A dominiumokat tájékoztatják, hogy a parlament milyen rendszabályokat hoz, ha a király lemond.

Attlee őrnagy, a munkáspárt és az ellenzéki liberálistájak vezére tegnap megbeszélést folytatott Baldwin miniszterelnökkel. Hír szerint a kormány tájékoztatta az ellenzék vezéreit az alkotmányválság legutóbbi fejleményeiről és a király lemondása esetén történő rendszabályokról.

A Press Associations jelenti, hogy a király az egész éjszakát a Belvedere-kastélyban töltötte. A külügyminisztériumban az éjszaka két összekötő tiszt teljesített szolgálata-

tot. Ezek hajnalban fél 3 órakor eltávoztak a külügyminisztérium épületéből és a Belvedere-kastélyba mentek. Az egyik listát kezében nagy vöröspeccséttel lezárt éredoboz volt.

Összeült az ír minisztertanács is

London, december 10.

Az egyes kormányépületekben szokatlanul lázas munka folyt a reggeli órákig. Baldwin miniszterelnök hajnali két óráig tanácskozott Moncktonnal, a cronwalli hercegség főügyészeivel és Simon belügyminiszterrel. Ugyanakkor a dominiumi hivatalban Mac Donald tanácskozást folytatott atyjával, a titkos tanács elnökével.

A dominiumok kormányait táviratokban tájékoztatták a történetekről és a kormány által tervezett lépésekről.

De Valera, az Ir szabadállam miniszterelnöke az értesítés után sürgős minisztertanácsot hívott össze.

A tanácskozás a hajnali órákig tartott. Foglalkoztak az Ir szabadállammal, mint az angol birodalom tagjának helyzetével és azzal, hogy mint dominium, teljes egyenjogúság alapján szabályozhatja a maga részéről az alkotmányra vonatkozó összes ügyeket.

A yorki hercegre vár a királyi korona

London, december 10.

Az angol sajtó előkészítette a közönséget a trónváltásra. Edward király nem hajlandó tervezett házasságáról lemondani s egyetlen megoldás a trónról való lemondás lehet az alkotmányválság elhárítására. Mihelyt Edward aláírja lemondását, megszűnik király lenni és a titkos tanács rendkívüli ülésén a yorki herceg trónralépését Londonban törvényesen kihirdetik. Az új király örökösei lesznek a trónörökösök.

Fabinyi pénzügyminiszter megfelelő eredményeket ért el Genfben

Genf, december 10.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága nagy megértést és a magyar pénzügyi helyzet beható ismerését tapasztalta Fabinyi pénzügyminiszter, aki elutazása előtt nyilatkozatot adott:

— Genfi tartózkodásom alatt — mondta — beható tanácskozásokat folytattam a különböző gazdasági és pénzügyi szakemberekkel. A gazdasági érintkezés módját adott arra, hogy kellő világításba helyezzem hazánk időszerű és gazdasági viszonyait, másfelől, a gyakran változó gazdasági helyzetben különösen hasznos tájékozódást sikerült szereznem a gazdasági és pénzügyi világ jelenlegi felfogása tekintetében.

Anagyhatalmak másodrendű kérdésnek tekintik a spanyol vörösök panaszát

Genfben csütörtökön tartják meg a népszövetségi tanács rendkívüli ülését, mely délután 5 órakor kezdődik. Napirenden szerepel a valenciai spanyol kormány panasz az olasz és német kormány ellen. Olaszország nem küldte el képvise-

selőit és arról komolyan szó sem volt, hogy Németország képviselje magát. A tanácsülésen Eden, Delbos és Litvinov sem jelennek meg és nyilvánvaló, hogy ezzel is kifejezésre juttatják, milyen másodrendű kérdésnek tekintik az

ügyet. Az egyik olasz lap az ülésel kapcsolatban megállapítja, hogy mint Kína és a Négus sorsát megpecsételte a Népszövetséghez való folyamodás, az megpecsételi a valencia kormány sorsát is.

Ujabb álkulcsos betörés Békéscsabán

Jakab Ernő Gyulai-úti üzletét fosztották ki a betörők

Szerdáról-csütörtökre virradó éjjel újabb vakmerő betöréses-lopás történt Békéscsabán. Jakab Ernő

Gyulai-út 16 szám alatt levő fűszer- és vegyeskereskedésébe hatoltak be az ismeretlen tettesek.

A betörést Jakab Ernő, az üzlet tulajdonosa fedezte fel a kora reggeli órákban, amikor az üzletet

kinyitotta. Az üzletben talált rendtelenségből Jakab Ernő nyomban megállapította, hogy betörők jártak az üzletében. A betörők a háznak a régi vásár-tér felőli kerítésen másztak be a ház udvarába. Az udvarból a folyosónak az üzletbe vezető ajtójához mentek, amelyet álkulccsal kinyitottak. Miután azonban az ajtó rezzszel is be volt zárva és így nem nyílt ki, a betörők a faajtón egy akkora nyílást fűrészelték ki, amelyen egy felnőtt férfi keresztül fér. Így a raktárba jutottak amelyet szintén ajtó választ el az üzlettől. A betörők ezt is álkulccsal nyitották ki, majd fűrészsel lyukat vágtak az ajtón, hogy a rezzszel is kitudják nyitni. Az üzletben a betörők először a pénztártörték fel és magukhoz vették a benne levő mintegy 15 pengőnyi váltópénzt. Ezután összecsomagolták az összes trafikárut, amelynek értéke közeli volt a kétszáz pengőhöz. Jakabék ugyanis az előző napon vásároltak nagyobb mennyiségű dohány- és cigarettáért. Azt még nem lehetett pontosan megállapítani, hogy az üzletben levő többi áruból vittek-e el valamit. A betörők ugyanazon az uton távoztak el zsákmányukkal, amelyen behatoltak.

A betörésről azonnal értesítették a rendőrséget is, honnan az ügyeletes detektív a helyszínrre ment a tényállás felvétele végett. A rendőrség egyébként erélyes nyomozást indított az újabb betörés tetteseinek kiderítésére és kézrekerítésére.

Összeült

a felsőoktatási tanács

Az országos felsőoktatási tanács kongresszusát a kormányzó délelőtt 11 órakor nyitotta meg a Vigadó nagytermében. Hóman Bálint ismertette a kongresszus összehívását és célját. A világháború óta első ízben ültek egybe a kongresszuson a magyar egyetemek tanárai és a felsőoktatási kérdések más elméleti és gyakorlati szakértői, hogy a nemzet szellemi és erkölcsi erőinek az eddiginél nagyobb mértékben való fokozásának lehetőségével foglalkozzanak.

Békéscsaba üdvözölte

Budapest új alpolgármesterét

A székesfőváros törvényhatósági bizottsága szerdán választotta meg Schuller Dezső tanácsnokot Budapest alpolgármesterévé.

Vitéz Jánossy Gyula Békéscsaba polgármestere csütörtökön táviratban üdvözölte az új budapesti alpolgármestert.

Temesváry Imre lemondott szeghalmi mandátumáról

Budapestről jelentik: Temesváry Imre szerdán levelet intézett a képviselőház elnökéhez, amelyben bejelentette, hogy

a szeghalmi mandátumáról lemond

és a gyöngyösi mandátumát tartja meg. A szeghalmi kerületben tehát új választás lesz. A független kisgazdapárt ismét Tildy Zoltánt lépteti fel, akivel szemben a NEP nem állít ellenjelöltet.

Gyöngyösön jelentik: A gyöngyösi kerületben egyhangulag megválasztott Temesváry Imre dr országgyűlési képviselőnek a gyöngyösi városháza közgyűlési termében kedden délelőtt adták át a megbízólevelet.

Felállítják az evangélikus lelkeszi becsületstívet

Az evangélikus zsinat szerdai ülésén Sztranyavszky Sándor dr elnöki megnyitóját és Németh Károly esperes jegyzőkönyvi jelentése után az egyházi törvénykezéssel szülő törvényjavaslat hátralevő, mintegy másfélszáz szakaszát is végigtárgyalta az evangélikus törvényalkotó testület. Hosszabb, változatos vita után kiegészítették a régóta sürgetett „lelkeszi becsületstívet” intézményesítésével.

Meghalt Pirandello

Róma, dec. 10. Pirandello, a világhírű olasz író, ma reggel 8 órakor meghalt.

Szezonvégi olcsó árak Gyebrovsky Károly úriszabónál!

Teleki-u. 23 számú ház eladó.

Az Evangélikus Nőegylet adventi délutánja

Az Evangélikus Nőegylet I. hó 13-án délután 5 órai kezdettel rendezi a Rudolf-reálgimnázium tornatermében harmadik adventi vallásos ünnepélyét, amelynek műsora a következő:

Közének, Filipinyi János szaválata. A MÁV Dalegyület éneke. Az énekkart vezetői Simor János karnagy, Szelner Lea zongorajátéka, Wolf Lajos egldi lelkeszi előadása. A MÁV Dalegyület éneke, Oravecz Margit szaválata. A MOVE kis zenekarának játéka. Vezényel Paukert Hugó karnagy. Bibliát olvas Jakabfi György lelkeszi. Közének. Az előadásra belépődíj nincs.

Dobó kézimunka-szaküzlet Békéscsaba.

Divatfonalak

blúzok, pulloverek, ruhák kötésére nagy választékban

Maklár Károlyt a jövő hét szerdáján szentelik püspökké

Debrecenből jelentik: A Tiszántúli Református Egyházkerület nagy várakozással készül új püspökének, Maklár Károlynak beiktatására, amely tudvalevően 16-án, szerdán lesz.

A püspökszentelési szertartás a debreceni Nagytemplomban megy végbe.

Kétezer pár cipőt oszt ki a főispán a vármegye szegény sorsú gyermekei között

Vitéz Ricsóy Uhlarik Béla dr főispán akciót indított az irányban, hogy karácsonykor a szegény gyermekeket ellássa cipővel. Az akció során az ország börtényarai díjtalanul hajlandók voltak a főispán rendelkezésére bocsájtani a szükséges bőrunyagot, amelyet azután a vármegye kisiparosai dolgoznak fel. Így a kisipar is munkához jut, de a szegény gyermekeknek is felejtethetetlen öröme lesz karácsonykor.

A vármegyében szétosztásra kerülő 2000 pár cipőt az arra rászorultak a polgármestereken és a főszolgabírákon keresztül kapják meg, illetve a városok és a járárok osztják ki a cipőket.

Cirokszakállt

mind a mennyiségben, napiáron vesz
vitéz Szöllöcsy József Békéscsaba, Thurzó-utca 1 sz. Telefon 265

Kozma Miklós belügyminiszter meleg fogadtatásban részesült Berlinben

Kozma Miklós belügyminiszter és felesége Johan Béla államtitkár kíséretében délelőtt 8 38 perckor, a menetrendszerű gyorsvonattal Berlinbe érkezett. A pályaudvar előtt 8 órakor elhelyezkedett Hitler Adolf díszszáza, jobbszárnyán a zenekarral. Megérkezett a pályaudvarra Sztójay Döme magyar követ a követség tagjaival, Fick birodalmi belügyminiszter feleségével és a belügyminisztérium vezető tisztviselői. Kozma Miklós belügyminisztert megérkezése után Sztójay Döme üdvözölte elsőnek, majd Fick birodalmi belügyminiszter, aki Kozma Miklós feleségének virágcsokrot nyújtott

át. Kölsönösen bemutatták egymásnak munkatársaikait, majd a két miniszter együttesen ellépett a kivezényelt díszszázad előtt, melynek zenekara a magyar és német himnuszot játszotta.

A miniszter és kísérete ezután gépkocsiba szállt és az összegyűlt tömeg lelkes ünneplése közben a berlini magyar követségre hajtott. Kozma Miklós belügyminiszter délelőtt egynegyed 12 órakor tette első látogatását Fick birodalmi belügyminiszternél, majd felesége kíséretében háromnegyed 12 órakor koszorút helyezett le a hősi emlékműre.

Tanyaközpontok felállítását sürgette a harmadik tanyakongresszus

Szeged, december 10.

A Duna-Tisza-menti Mezőgazdasági Kamara kedden Kiskundorozsma rendezte meg nagy érdeklődés mellett harmadik tanyakongresszusát. A kongresszuson a kormány is képviseltette magát és több országgyűlési képviselő is megjelent.

Szedes János, Dorozsma országgyűlési képviselője nagy figyelemmel közölte fejlettle ki, hogy „Mit kíván

a tanyák népe? Elsősorban a tanyák és a tanyán lakó nép elszigeteltségének megszüntetését. Fontos tanyaközpontok felállítása, mert azok templomot, iskolát, orvost, patikát, bábát, postát jelentenek a tanyák népének. Ez nem a minden áron való közszegesítést jelenti, mert a központok közigazgatási berendezése nem jelent nagyobb terhet a gazdatársadalomra.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

December 11, 12, 13, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap az 1 órai előadás zóna.

A magyar filmgyártás remeke:

ZIVATAR

KEMENESPUSTÁN

Kiss Ferenc, Vértes Lajos, Gózon Gyula, Szakáts Z., Eöry Kató, Komár Julia, Berki Lili

Magyar híradó!

Másik alapvető követelmény az úthálózat kiépítése és ezzel kapcsolatosan a közmunkavállalás jobb felhasználása.

Rendkívüli jelentőségük van a tanyai templomoknak és lelkeszögeknek, az anyag és a lélek e két megtestesítőjének. De hasonló fontosságuk van az iskoláknak is, ahol az értelmes, kiválóan éleleszü magyar gyermekek nem 4-5 kilométernyi távolságból bejárva, hanem közvetlenül szerezhetik meg az alapismereteket. Szükség van az ovodákra, de a rádióra is. A tanyai rádiók számát meg kell tíszerezni. Ezt azonban csak úgy érhetjük el, ha letörjük a rádiókartell, amely a 13 pengős készüléket 200 pengőért szözza a vevők nyakába. A kultuszminiszternek kötelessége a tanyavilág számára hozzáférhetővé tenni az olcsó készülékekkel és az előfizetési díjak leszállításával.

A tanyai nép boldogulásának feltétele a piac és a helyes állattenyésztés előmozdítására az állatorvosok alkalmazása és az olcsó szérumok.

Feltétlenül szükséges a tanyai postaszolgálat reformja, a lüzbiztosítási díjak leszállítása, a háziipar terén tapasztalható mulasztások pótlása.

Mire kell figyelemmel lenni az OTI tagoknak?

Minden olyan esetben, mikor váratlan megbetegedés, rosszullét vagy bármilyen okból származó sérülés miatt orvosi beavatkozásra sürgős szükség van, a kerületi pénztár, mind a magánorvos, mind a kórházi orvos igénybevétele felmerült költségeket csak abban az esetben téríti meg, ha a biztosított előbb megkísérelte a kerületi pénztár bármelyik kezelőorvosának — (vagy rendelőintézetének) — igénybevétele, akik sürgős szükség esetén kötelesek bármely időben a jogos tagoknak elsősegélyt nyújtani. Ennek elmulasztása esetén a kerületi pénztár a törvényes rendelkezések értelmében a magánorvosi kezeléssel felmerült költségeket sem a biztosított tagnak, sem a magán(kórházi) orvosnak nem téríti meg. Ellenben az ilyen orvosi gyógykezelés költségeinek megtérítését a beteggel, illetve hozzátartozóival szemben magánper útján is érvényesíthető, még akkor is, ha az illető jogos tagja az OTI-nak.

Ruzicskay György

festőművész, aki évek óta külföldön tartózkodott s Rómában, Párisban, Firenzében, Münchenben s Európa más nagy városaiban rendezett kiállításával méltán feltevést keltett — hazaérkezett.

Békéscsabai barátainak sikerült őt rávenni arra, hogy itthoni első kiállítását itt rendezze meg. Annál öröndetesebb ez, mert Ruzicskay anyai ágon Békéscsabáról származik. (Édesanyja ugyanis Aradszky-lány.)

A kiállításra, amelynek ünnepélyes megnyitása szombaton, vagy vasárnap lesz a Kulturpalota nagy termében — még visszaterünk.

* Kiadó egyszobás és kétszobakonyhás bútorozott szobákat sürgősen jelentség be a színházi irodában.

Békéscsaba, 1936. december 11. Minden darab izléses, olcsó és jó!

ORION TUNGSRAM

RADIOKIALLITAS és VILÁGITASTECHNIKAI bemutató

Békéscsabán f. hó 12- és 13-án az Ipartestület kistermében

HIREK

— Kormányzói elismerést kapott egy békéscsabai detektív. Szokolay János békéscsabai detektív a detektív-szolgálat ellátása körül szerzett érdemeiért, a belügyminiszter előterjesztésére, kormányzói elismerésben részesült.

— **Kalvin János Szövetség.** Budapestről jelentik: Kedden alakult meg a budapesti református teológiai akadémián a Calvin János Szövetség.

— **MOVE-tea.** Szombaton este 8 órai kezdettel a békéscsabai MOVE táncdal egybekötött tea estét rendez a Kisgazdaszékházban. A teaesre ezuton hívja meg a MOVE ismerőseit és barátait.

Szarvason az evangélikusok elhatározták, hogy ótemplomuk fennállásának másfél százados évfordulóján, 1938-ban szobrot állítanak a nagy lelki pástornak, Tessedik Sámuelnek, a magyar agrárkultúra egyik uttörőjének az árvaház előtt levő téren.

— **A kisgazda ifjak bálja.** A Békéscsabai Kisgazda Ifjak Művelődési Egyesülete 1936. december hó 26-án, karácsony másodnapján, este 8 órától a Kisgazdák Székházában táncdal egybekötött tea estét rendez. Belépődíj személyenként 120 P. A meghívó kívánat a felmutatandó. A kisgazda ifjak bálja iránt máris általános az érdeklődés.

— **A Csabai Tanyák Olvasókörében** december 13-án, vasárnap délután tartja folytatólagos népművelődési előadását vitéz dr. Fazakas m. kir. állatorvos. Az előadáson az érdeklődőket szívesen látja a Vezetőség.

* **Holnap nyílik meg az Ipartestület kistermében rendezett Orion-Tungsrám rádió és világítástechnikai kiállítás.** Már korábban beszámoltunk a kiállítás pompás anyagáról, mely mostmar teljesen kézen várja a város közönségét. Kedves rádiókalandban volt része munkatársunknak, amikor tegnap éjjel meglátogatta a készülő kiállítást. Bekapcsolva a rövid idő alatt annyira népszerűvé vált 55-ös ORION rádiókészüléket, rövidhullámon, rövid keresés után kristálytisztán felcsendült valahonnan a Parasztecsület egyik áriája. A csodálatos hangviszsaadás tökéletes opera előadás illúzióját keltette. Gazdag élménnyel fog mindenki távozni az Ipartestület kistermében rendezett ORION-TUNGSRAM kiállításról.

* **Csaba-penge** karcolás nélkül, simán borotvál; 10, 20 és 30 filléres árban kapható Maczák Ádám drogériájában.

A polgármester a város nevében táviratban üdvözölte dr. Bud Jánost, aki tíz év óta képviselője Békéscsabának

Mint ismeretes, dr. Bud János titkos tanácsos, ny. miniszter 1926. december 10-én választották meg első ízben Békéscsaba országgyűlési képviselőjévé.

Dr. Bud János azóta is megszakítás nélkül képviseli Békéscsabát és eredményes munkásságának nagyon sok látható jele van a városban. A város közönsége mindenkör nagy szeretettel kíséri munkásságát és nem győzi hátját kifejezni Bud János iránt.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester

esütörtökön délelőtt táviratban üdvözölte dr. Bud Jánost tízéves csabai képviselője alkalmából.

A távirat szövege a következő:

Kegyelmes uram! A tízéves békéscsabai képviselője évfordulóján úgy a város közönsége, mint a képviselőtestület és a tisztikar nevében mély tisztelettel, igaz nagyrabecsüléssel és ragaszkodással köszöntöm Nagyméltóságodat és tovább munkálkodására Isten áldását kérem. Vitéz Jánossy Gyula polgármester.

Borzalmas szerencsétlenség egy iskolai ünnepségen

Eddig 44 halott, 200 sebesült

Lisszabon, december 10.

Porto de Mozban, amely kis város Lisszabontól mintegy 100 kilométer távolságban fekszik, kedden egy iskolai ünnepen szörnyű szerencsétlenség történt. Az iskolásgyermekek szüleikkel együtt jöttek el, a díszterem zsúfolásig megtelt, körülbelül ötszázan hall-

gatták az intézet igazgatójának ünnepi beszédét, amikor

a padló leszakadt, áttörte a pince boltozatát és a közönség a mélységbe zuhant.

Eddig 44 halottat, köztük 25 gyermeket ástak ki holtan és mintegy 200 a sebesültek száma.

Kigyulladt és lezuhant a london-amszterdami repülőgép: 14 halott

London, december 10.

A croyoni repülőtér közelében Purley kisváros fölött kigyulladt

és lezuhant a london-amszterdami utasszállító repülőgép, amely Amszterdam felé vette útját. A

Gróf Wenckheim József kigyósi uradalmának tisztikara mély-séges fájdalommal jelenti, hogy szeretett kartársuk

vezekényi Bokros István úr

uradalmi főintéző, tart. honvédszázados

folyó hó 8-án eredményes, munkás életének delén 54 éves korában, rövid, de igen súlyos szenvedés után az Úrban elhunyt.

Megboldogult három évtizedet meghaladó időn át volt a Wenckheim grófi család gazdatisztje és áldozatkész munkásságával elévülhetetlen érdemeket szerzett. A legnemesebb szívű munkatársat, a mindenkit segítő emberbarátot, a földért rajongó kiváló gazdatisztet gyászoljuk a megboldogultban.

Működésével és szeretetreméltó egyéniségével maradandó példaképet állított mindnyájunknak.

Emléke örökké élni fog közöttünk!

Ókigyós, 1936. évi december hó 8-án.

gépen 14 utas és 3 alkalmazott foglalt helyet. Három ember kivételével valamennyi életét veszítette.

London, december 10.

Hivatalosan jelentik: A purley repülőgépszerecsétlenségnek

14 halálos áldozata van;

3 sebesültet a kórházban ápolnak. A halottak között van De la Cierva repülőgépfeltaláló, Lindmann svéd tengernagy és Mainhohenburg Gottfried báró német állampolgár.

— **Halálozás.** Bokros István, a kigyósi uradalom főintézője f. hó 8-án, kedden 54 éves korában a gyulai kórházban elhunyt. Bokros István 30 évig állott a kigyósi uradalom szolgálatában s értékes munkásságával nagy elismerést vívott ki magának. Temetése csütörtökön ment végbe Monoron.

* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átala-kított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Vásári lopások.** A szerdai békéscsabai országos kirakodó vásár bűnügyi szempontból elég csendes volt. A vásár folyamán Papp Peter kunszentmártoni szücs-től egy bőrmellényt, Müller Ferencnél pedig kiskosarat loptak el, melyben 25 pengő értékű különféle holmik voltak. A vásárbán el követett lopásért a rendőrség őrizetbe vette Vass Jánosné 37 éves dobozi asszonyt és Nagy Imréné gyulavári asszonyt, akik ellen az eljárást megindították.

* **Székszorulásnál, felfúvódásnál, légszí zavaránál, szívdobogásnál, szélülésnél és fülzúgásnál** a belek működését egy-két pohár természetes «Ferenc József» keserűvíz csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Az orvosok ajánlják.

Hetven pengővel tömött pénztárcát loptak el egy vendéglőben. Sztán János 48 éves ketegyházi földmives feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Szerdán délután ugyanis az egyik békéscsabai vendéglőben tartózkodott, ahol ellopták nadrágja zsebéből pénztárcáját, amelyben 70 pengő volt. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **A szerelmes kocsis rémtette.** Budapestről jelentik: Szerdán éjjel a budai Pilsudski utca egyik villájában Roskópál Lajos kocsis elvágta Tóth Julia cselédleánynak a nyakát, majd saját ereit vágta fel. A leány meghalt, a férfit kórházba vitték. Minden azért történt, mert a leány szakított a férfivel.

— **A Tiszába ugrott egy 16 éves leány.** Szegedről jelentik: Krémer Irén 16 éves Aigner telepi leány szerdán a közúti hídról a Tiszába ugrott. Sikerült a hullámok közül még élve kimenteni, majd a mentők a belgyógyászati klinikára szállították.

— **Halálosvégű szurkálás a tanyán.** Szegedről jelentik: Daka Mihály 19 éves királyhalmi legény szerdán reggel az országot mellett zsebkéssel agyonszurta Szécsi Géza 22 éves legényt. A gyilkost a rendőrség letartóztatta, Szegedre vitte és ma átadja az ügyésznek.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Húsz pengőre ítélték, mert a kutyája halálra mart egy kisleányt.** Nagy Lajos békési lakos kutyája megharapta Szalai Erzsike kisleányt, aki a kutyaharapás után egy hétre meghalt. A gyulai törvényszék Nagy Lajost, a kutya gazdáját most 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Nagy szilveszteri est a CsAK klubházában.** A Csabai Athletikai Klub, mint minden évben, úgy az idén is nagy szilveszteri estet rendez Réthy-utcai klubházában. Az agilis rendezőgárda most állítja össze a szilveszterest műsorát, mely sok meglepetést tartalmaz a közönség számára. A CsAK szilveszteri estje iránt máris nagy az érdeklődés s bizonyosra vehető, hogy ez évben is pompásan fog mulatni a szilveszterest közönsége.

ISKOLÁBAN

Tanító: Mit látni rendszerint a katonai oldalán?
Móriczka: Szakácsnót.

A Körösvidék

december elsejével új előfizetést nyitott s ugyanakkor felkéri olvasóit, hogy bizalmukkal és szeretetükkel a lapot továbbra is megtiszteljék sziveskedjenek. A Körösvidék fennállása alatt számtalan-szor bebizonyította, hogy hű és ódaadó, lelkes, önzetlen és áldozatkész barát, aki az élet minden körülményei között megtörhetetlen hűséggel áll barátai mellett. A Körösvidék nem merkil a vállalkozás és olvasóinak szolgálatát mindig elébe helyezte üzleti érdekeinek. Most karácsonykor minden előfizető — új és régi — díjtalanul kapja meg az 1937-es év fali naptárát, minden olvasónk időnként igénybe veheti budapesti szállodakedvezményünket. Ezeket túl mindennap egy feltétlenül megbízható, elfoglaltságtól és párttendenciától mentes, keresztény világszemlélettel adunk olvasóinknak. A békéscsabai és békéscsaba-i olvasó a saját érdekeit szolgálja elsősorban, ha csatlakozik a Körösvidék előfizetőinek hatalmas táborához.

A «Körösvidék» szerdán és szombaton hatoldalas, vasárnap nyolcoldalas terjedelemben jelenik meg! Minden vasárnap ingyen képesmellékletet adunk.

Rózsási Gyula, kiadóhivatalunk megbízottja már megkezdte az előfizetések gyűjtését s kérjük, fogadják őt szeretettel.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

— **Adófizetés borral.** A földmivélségi miniszter megengedte, hogy a tokajhegyaljai szőlősgazdák az évek előtt kiutalt szőlőkölcsön ez évi esedékes részletét borban fizethessék. Az átvételt háromtagú bizottság fogja intézni, amely minden községbe kiszáll, ahol adós szőlősgazdák laknak. Az adós szőlősgazdák elégedetlenek az átvételi árakkal.

— **Gyalogjárdát kérnek a Gyár-utcai lakosok.** A Gyár-utcai lakosok beadványt intéztek a polgármesterhez. Beadványukban kérik, hogy az utca páratlan számú oldalán készítsen a város gyalogjárdát. A páros számú oldalán ugyanígy van gyalogjárda, viszont azon az oldalán nincs lakóház.

— **A Magyar Agrár Ujságírók és Írók Országos Egyesülete** december 12-én, szombaton déli 12 órakor az Országos Magyar Gazdasági Egyesület dísztermében (Budapest, IX., Köztelek-u. 8 sz.) Buday Barna-émlékünnepet rendez.

* **Az ember öregedése a belékből indul ki.** A székrekedés nemcsak az emésztést zavarja, hanem a vért is megmérgezi. Veszélyeztetni az életlentartó szervek működésért. Ezért **Darmol** mindig legyen a háznál.

Emlékkönyvbe:

Vegyen harisnyát a Körösvidék-boltból!
Minden férfiszív a lába előtt hódol!

Tótkomlós

A Tótkomlói Ipartestület december hó 14-én, hétfőn délután tartja meg alakuló és alapszabálymódosító közgyűlést, amelyre már ki is bocsátotta a meghívót. Az alakuló közgyűlésre természetesen már meghívást nyertek a békéscsaba-i iparosok is, akik az ipartestületi átszervezés alapján Tótkomlósba tartoznak. — Régi óhaja Tótkomlós község lakosságának, hogy a Szokolay Pál főjegyzővé történt megválasztásával megüresedett gyámügyi jegyzői állás ne minősítették segédjegyzői állásba, mint arról korábban szó volt, hanem továbbra is maradjon meg Tótkomlósban a három önálló hatáskörű jegyző. Ez a kívánság most teljesül. A megüresedett gyámügyi illetve közgazdasági jegyzői állást rövidesen be is töltik, mert a járási főszolgabíró december 25-ére ki is irta a pályázatot úgy a gyámügyi, mint a megüresedett anyakönyvi állásra.

— **Moszkvát hallgatták — elkobozták a rádiót.** Köztudomású, hogy a moszkvai leadó minden hétfőn éjjel ékes magyar nyelven kommunista propaganda-leadást közvetít. Ezeknek az előadásoknak csoportosan való hallgatása tilos. A tilalom ellenére a múlt héten Nagyszénáson az egyik társadalmi egyesület helyiségében a kultuszminisztériumtól kapott pénzben vásárolt rádió 15 ember hallgatta a moszkvai leadást. A csendőrség rajtuk ütött, a rádiót elkobozta, a 15 moszkvahallgatót pedig feljelentette.

PONTOS MAGYARÁZAT

— Hogy ez ördögbe pukkant ki az autógummi?
— Egy üvegen mentem keresztül.
— És nem láttad az üveget?
— Nem, mert egy ember zsebében volt.

— **Baleset.** Szegedről jelentik: Hugyecz János 33 éves békéscsabai lakos, aki vasárnap Szegeden tartózkodott, az egyik vendéglőben vacsora közben véletlenül lenyelt egy csontdarabot. Elvesztette eszméletét, mire kihívták a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították.

MOZI

Vihar Kemenespusztán

Arról van szó a történetben, hogy Kemenespuszta előtt a birtokos hazatérő fia feleségével együtt autójával befordul az árokba s a szomszéd fiatal birtokos találja meg őket, akibe a feleség beleszeret. A fiatalember titkos menyasszonya azonban az öregebb szomszéd birtokos leánya. A sógornők között vetélkedés van készülődés s az egész hárcban a fiatal mulatók, de snájdig birtokos viselkedik a legszelbben, aki hallani sem akar barátja feleségének közeledéséről. Ebből származik a bonyodalom. Külön élmény és legkiemelkedőbb Kiss Ferenc alakítása. Ebben a szerepben Kiss Ferenc nagyon nagy színész, akinek játéka mindig élvezet. A többi szereplők is megtették a magukét és sikerre viszik a filmet, melyet György István írt és rendezett. Jó magyar film.

Száz pengőért meggyilkolta édesanyját egy makói napszámos

Ifju Apjok József makói napszámost a rendőrség apró lopások miatt letartóztatta. Megmotozásakor több, mint száz pengőt találtak nála. A pénz eredete után faggatták a fiatalembert, aki beismerte, hogy anyját, id. Apjok Józsefnét agyonütötte és a lakásban talált pénzt magához vette. A gyilkos napszámost előzetes letartóztatásba helyezték. A gyilkosságot előre megfontolt szándékkal követte el.

Sport

Győztünk Rotterdamban

A magyar profiválogatott szerdán Rotterdamban játszott a holland válogatott ellen. A magyar csapat nagy küzdelem után Zsengeller góljával 1:0-ra győzött.

M. kir. rendőrség békéscsabai kapitánysága.
Szám: 362—1936.

Hirdetmény.

A havazási időszakra való tekintettel a 250.000—1929. B. M. számú rendelet alapján figyelmeztetem az ingatlan tulajdonosokat, azok megbízottait, vagy bérlőit, hogy az ingatlanuk előtt elhuzódó gyalogjárdának állandó tisztántartásáról,

a járdarészeknek a hótól való letakarításáról és a sikos járdának felhíntéséről gondoskodikjanak

annál is inkább, mert ennek elmulasztása büntetendő kihágást képez s éppen ezért közegeimet utasítottam, hogy a mulasztók ellen minden esetben a feljelentést tegyék meg.

Békéscsaba, 1936. évi december hó 2-án.

A rendőrkapitányság vezetője:

dr. Bordás Árpád
m. kir. rendőrtanácsos.

Állandóan nagy érdeklődés

melletti folyik a Körösvidék boltjaiban az a szenzációs világméretű utazás, amelyben minden vásárló részt vesz. Már-már csaknem valamennyi világváros szerepelt a játékok során. A városnevek már nagyon fogytán vannak és biztos, hogy a játékok ezekben a hetekben, vagy napokban véget ér. Mindenki kíváncsian várja, hogy ki lesz a Körösvidék-boltnak az az ügyes vásárlója, aki elsőnek fut be Kolozsvárra s ezzel tüstént át is veszi az 50 pengő jutalmat.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 10-én délelőtt:
Hőmérséklet minimum -3.1°C A földfelszínén -2.8°C
Hőmérséklet maximum +4.7°C Légnyomás: 776.4 mm
Csapadék 0.0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Erősödő keleti, délkeleti szél, sok helyen köd, egyes helyeken, kivált délnyugaton, havas és olmoszó, a nappali hőmérséklet kissé csökken, az éjjeli hőmérséklet alig változik.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

Vármegyénk területén az elmúlt héten különösen az éjszakai hőmérsékleti értékekben jelentős csökkenés volt észlelhető. Az éjszakai minimumok mindenütt a fagyponthoz maradtak. Legnagyobb volt az éjjeli fagy Szarvason (7.5°C). A nappali hőmérsékletben a hét vége felé némi enyhülés volt észlelhető. Csapadék hó, havaseső, dara alakjában mindenütt volt. Mennyisége Tótkomlóson volt a legnagyobb.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Cigányzenekar. 1.30: Állástalan Zenészek Szimfonikus zenekara. 4.15: Diákfélóra. 5: Brahms szonáták. Zongorán előadja László Sándor. 5.45: Kit és mit idézek? Bánóczy Dezső dr. előadása. 6.15: Régi magyar muzsika. Palló Imre dr. és a Budapesti Hangverseny zenekar közreműködésével. 7.25: Sportközlemények. 7.55: Hanglemezek. 8.40: A divat harminc év előtt és ma. Márkus Emilia, Lázár Mária és Simon Blanka csevegése. 9.40 A rádió szalonzenekara. 11.5: Cigányzenekar. Budapest II. 6.30: Gyorsírótanfolyam. 7.20: Költemények. 8.40: Hanglemezek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337.15—341.15.

Gabonaárak: 77 kg tv. újbuza 18.30—18.60 80 kg tv. buza 18.80—19.00, tengeri 9.60—9.80, rozs 15.45—15.55, takarmány-árpa 14.30—14.70, sörárpa 19.00—20.00, korpá 9.50—9.60, zab 16.80—17.00 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kő anyú 86-90, közep 96-101, nehéz 111-112.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Darabig betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Díszfenyők sok szép fajban, bokorcszák, futórczák és babarózsák kaphatók. Réthy, Szt. István-tér 6.

Jó fejőstehén eladó. Érdeklődni Hugyecz tanitónál, Luther-u. 1.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.